СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯРСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ ЯР ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫ

РЕШЕНИЕ

Об отчёте о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2021 год

Заслушав отчёт Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2021 год, в соответствии с Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» РЕШАЕТ:

Отчёт Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2021 год принять к сведению.

Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики»

С.А. Щепин

п. Я	p
~	» марта 2022 года
N <u>o</u>	^

Согласовано:

Начальник правового управления А.К. Семакина

Приложение	К	решению	Совета		
депутатов		муницип	ального		
образования «Муниципальный округ					
Ярский	райо	н Удм	уртской		
Республики»					
OT « »		2022 года	$N_{\underline{0}}$		

Информация

о деятельности Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва за 2021 год

Уважаемый Александр Юрьевич! Уважаемые депутаты и приглашенные!

Ярский районный Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом муниципальной власти района. Работа Совета депутатов строится на реализации полномочий в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Конституцией Удмуртской Республики, федеральным и региональным законодательством, Уставом муниципального образования и Регламентом Совета депутатов.

Прошедший год для всех депутатов районного Совета был значимым и результативным: в сентябре 2021 года население района доверило новому депутатскому корпусу право представлять свои интересы. На муниципальных выборах сформирован новый состав Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» первого созыва, который состоит из 20 депутатов. Выборы депутатов Совета с применением мажоритарно-пропорциональной проводились депутатов избирательной системы по одномандатным избирательным округам и единому избирательному округу, образованному на территории Ярского района, при этом: 10 депутатов Совета депутатов избраны по одномандатным избирательным округам – это 9 депутатов от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 1 депутат от партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» и 10 депутатов Совета депутатов избраны по муниципальному избирательному округу – это 5 депутатов от партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», 3 от партии «КПРФ» и по одному депутату от партий «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» и «ЛДПР».

В новом составе избрано 9 женщин и 11 мужчин. Средний возраст — 48 лет. Имеют высшее образование 14 человек. Из общего состава депутатов 16 человек имеют опыт работы в представительном органе.

В составе нового районного Совета депутатов **образовано 4 фракции**. Фракция «ЕДИНАЯ РОССИЯ» насчитывает в своих рядах 14 депутатов (руководитель Болтачева Т.Д.), фракция «КПРФ» - 3 депутата (руководитель Салтыкова И.О.), фракция «ЛДПР» - 1 депутат (руководитель Шаньшеров А.М.), фракция «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» - 1 депутат (руководитель

Веретенников Н.А.) и 1 депутат пожелал остаться вне фракции (Вретенникова Е.А.).

Основной организационно-правовой формой работы Совета депутатов является сессия. Именно на сессии принимаются решения, которые формируют нормативно-правовую базу муниципального образования.

С сентября по декабрь 2021 года Советом депутатов проведено 6 сессий, принято 77 решений, в числе рассмотренных вопросов: избрание пер вого Главы муниципального образования, Председателя Совета депутатов первого созыва, заместителя председателя Совета депутатов, утверждение Регламента Совета депутатов, принятие бюджета муниципального округа, местных налогов, рассмотрение вопросов в области местного самоуправления, муниципальной службы, земли, имущества.

Принят основной документ муниципального округа — Устав муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики». В Уставе отражены вопросы местного значения округа, формы осуществления населением местного самоуправления, структура, порядок формирования органов местного самоуправления, ответственность должностных лиц, правовая основа местного самоуправления, участие муниципального образования и органов местного самоуправления муниципального образования в межмуниципальном сотрудничестве и во взаимодействии с органами государственной власти, права органов местного самоуправления муниципального образования на решение вопросов местного значения муниципального образования и другое.

Создан Контрольно-счетный орган муниципального образования с правами юридического лица. Утверждена структура Администрации муниципального округа. В связи с ликвидацией поселений в Администрации района образованы три территориальных отдела и одно территориальное управление, кроме того, введены три новые должности — это первый заместитель Главы Администрации, два помощника Главы по вопросам ГО и ЧС и по сельскохозяйственным вопросам.

Заседания Совета депутатов проходили в соответствии с Временным порядком работы Совета депутатов и Регламентом Совета депутатов, носили открытый характер. В заседаниях Совета депутатов принимали участие Глава Ярского района, прокурор района, представители средства массовой коммуникации, жители района.

Основное звено в системе подготовки решений Совета депутатов это **Президиум и постоянные депутатские** комиссии.

Постоянно действующим органом Совета депутатов является Президиум, сформирован и утвержден в составе 10 человек — это Председатель Совета депутатов, заместитель Председателя Совета депутатов, председатели постоянных комиссий и руководители фракций.

Президиумом Совета депутатов в период с сентября по декабрь 2021 года проведено 5 заседаний, принято 63 постановления, из них по рассмотрению вопросов повестки дня сессий -58, о представлении к награждению Почетными грамотами Государственного Совета Удмуртской Республики -2, о награждении Почетными грамотами муниципального образования «Ярский район» -3.

Для предварительной подготовки и рассмотрения вопросов, относящихся к ведению Совета, образованы 4 **постоянные комиссии**:

комиссия по бюджету и экономическому развитию территории; комиссия по вопросам законности, правопорядка и охране прав граждан; комиссия по социальным вопросам;

комиссия по сельскому хозяйству, промышленности и природоохранной деятельности.

Следует отметить, что динамичность и стабильность в проведении сессий во многом зависит от того, насколько глубоко и серьезно изучен вопрос профильной депутатской комиссией. Анализируя работу постоянных комиссий, можно отметить, что в депутатском корпусе наблюдалась низкая посещаемость заседаний комиссий и заседания в основном, проводились совместно. За период работы депутатского корпуса первого созыва проведено 9 заседаний постоянных комиссий. Считаю необходимым в дальнейшем повысить уровень личной ответственности депутатов в деятельности рабочих органов Совета депутатов.

Процент участия депутатов первого созыва в работе сессий, в 2021 году составил 80%.

6 депутатов присутствовали на всех заседаниях (Барышникова О.А., Богач С.В., Щепин С.А., Петухова С.Ф., Кочеткова О.Ю., Шаньшероа А.М.), 8 депутатов пропустили по 1 заседанию (Болтачева Т.Д., Попова Т.В., Данилова Т.Н., Камбаров С.М., Веретенникова Е.А., Веретенникова Н.А., Дюкин Р.М., Мархулия Е.В.), 3 депутата — по 2 заседания (Данилов Д.В., Салтыкова И.О., Кириллов К.В.), 2 — по 3 заседания (Чижмин А.Н., Читаев Ш.В.), 1 депутат не присутствовал ни на одном заседании (Васильев М.Н.).

В соответствии с действующим законодательством и в целях учета мнения граждан, в период с сентября по декабрь прошедшего года были организованы две процедуры публичных слушаний:

по проекту Устава муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики»;

по проекту бюджета муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» на 2022 год и плановый 2023 и 2024 годов.

Основная форма работы Председателя Совета депутатов — это личные встречи с жителями района, руководителями предприятий, организаций, учреждений района, участие в работе комиссий, в аппаратных совещаниях, рабочих группах и межведомственных комиссиях. Также Председатель Совета депутатов осуществляет руководство подготовкой сессий и заседаний Совета депутатов, созывает сессии Совета депутатов, председательствует на заседаниях сессий Совета депутатов, возглавляет Президиум Совета депутатов, организует его работу, председательствует на его заседаниях, руководит деятельностью председателей постоянных комиссий Совета депутатов, представляет интересы Совета депутатов в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, судах.

В 2021 году Председатель Совета депутатов принимал участие в ВКС под председательством Главы УР и Председателя Правительства УР, в сессиях Государственного Совета УР, также принял участие в пятидневном семинаресовещании с руководителями представительных органов местного самоуправления Удмуртской Республики, проводимом Государственным Советом

Удмуртской Республики.

Совет депутатов района стремится к максимально открытому освещению своей деятельности. На официальном сайте муниципального образования ведется раздел «Совет депутатов», куда своевременно вносятся вся необходимая информация. Избиратели могут в любой момент посетить сайт, ознакомиться с проектами и уже принятыми решениями.

В целях дополнительного информирования населения о работе представительного органа в социальной сети «ВКонтакте» открыта страничка Совета депутатов Ярского района, где размещается информация о деятельности Совета депутатов.

В 2021 году депутаты Совета депутатов приняли участие во Всероссийской акции «Ель желаний», направленной на помощь детям из многодетных и малообеспеченных семей. Исполнили их новогодние желания и заветные мечты.

Уважаемые депутаты и приглашенные! Таковы основные итоги работы первого созыва в 2021 году!

В сегодняшних условиях органы местного самоуправления вынуждены работать исходя из реальных возможностей, которые, к сожалению, далеки от теоретических предпосылок законодательства о местном самоуправлении. Для того чтобы уровень жизни в районе был достойным, всем нам необходимо работать единой командой, каждому ответственно относиться к взятым на себя обязательствам.

Работа Совета депутатов в отчетном периоде строилась в тесном взаимодействии с Администрацией района, что позволило квалифицированно готовить и принимать нормативные правовые акты, решать вопросы местного значения с учетом интересов населения и требований законов. Взаимодействие двух ветвей власти района ориентировано на деловое и активное сотрудничество – это основа эффективного развития муниципального образования.

В 2022 году депутатам районного Совета депутатов предстоит активизировать свою деятельность на местах: один раз в год проводить отчет о своей депутатской работе перед своими избирателями, осуществлять личный прием граждан, принимать активное участие в работе районного Совета депутатов, собраниях граждан на местах, проводить работу по разъяснению и выполнению решений, принятых райсоветом. По результатам работы с населением на местах, решать их вопросы в ходе деятельности в рабочих органов Совета депутатов, выходить с законодательной инициативой в Государственный Совет Удмуртской Республики с предложениями, которые будут способствовать совершенствованию действующего законодательства.

Уважаемые коллеги, завершая свое выступление, остановлюсь еще на одной важной задаче в 2022 году, нам предстоит совместная предвыборная кампания по выборам Главы Удмуртской Республики и депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики. Чтобы достойно представить район на уровне республики главной задачей в нашей деятельности в текущем году должно стать:

сохранение общественно-политической стабильности в районе;

слаженность работы представительной и исполнительной власти, руководителей предприятий, организаций и учреждений района;

более активная работа депутатов в составе комиссий, в избирательных округах;

активное участие в реализации целевых программ, т.к. они, в основном, направлены на реализацию наказов избирателей, выполнение работ практически во всех населенных пунктах района;

активизация инициативы общественных организаций и граждан для обеспечения достойного уровня жизни населения и поступательного развития экономики.

Мы, депутаты, должны искать пути решения проблем, брать определённую ответственность, инициативу на себя и помочь в этом своим избирателям.

Хочу поблагодарить вас, коллеги, за активную работу, твердую гражданскую позицию, пожелать сплочённости и уверенности в своих силах.

Желаю всем успехов в работе! Спасибо за внимание!